

Президент РФ огласил ежегодное Послание Федеральному Собранию

В этом году Послание оглашено в день двадцатилетия Конституции Российской Федерации, принятой 12 декабря 1993 года всенародным голосованием. Глава России подчеркнул: «Обращение Президента страны с ежегодным Посланием Федеральному Собранию – это требование Конституции России, которой сегодня ровно 20 лет. Конституция соединила два базовых приоритета – высочайший статус прав, свобод граждан и сильное государство, подчеркнув их взаимную обязанность – уважать и защищать друг друга».

В первую очередь В. Путин коснулся проблем системы местного самоуправления. «Объём ответственности и ресурсы муниципалитетов, к сожалению, не сбалансированы. Местная власть должна быть устроена так, чтобы любви граждан, образно говоря, не доставало до неё рукой». Назвав важнейшей задачей развитие сильной, независимой, финансово самостоятельной власти на местах, он заметил, что именно развитие эвмства, местного самоуправления в своё время позволило России совершить рывок, найти грамотную стратегию проведения крупных прогрессивных преобразований, в том числе для аграрной реформы Столыпина и перестройки промышленности в годы первой мировой войны.



Важнейшая тема, которая требует острого разговора в обществе, по мнению главы государства, – межэтнические отношения. Напряжённость провоцируют не представители каких-то народов, а люди, лишённые культуры, уважения к традициям – как своим, так и чужим. Говоря о единой программе действий, намеченных в майских указах 2012 года, где были обозначены конкретные меры, призванные обеспечить динамичное развитие страны во всех сферах, он призвал искать решения, чётко разрабатывать бюджетные и другие приоритеты, актуализировать все государственные программы.

Проведение преобразований затнулось, и затнулось недопустимо. В результате люди, потребители услуг, кардинальных изменений не чувствуют. Мы выделяем огромные ресурсы, но если не проводить реформы, вместо качества будут расти только неэффективные расходы, раздувая управленческий аппарат, что и происходит на практике», – подчеркнул Президент.

В. Путин также говорил о государственной политике в сферах образования и здравоохранения, необходимости приложения усилий, чтобы позитивный демографический поворот в России был необратим (рождаемость превысила смертность почти в половине субъектов Российской Федерации). Напомним, что один из лучших показателей рождаемости в стране зафиксирован в конце 80-х годов – в пик жилищного строительства, подчеркнул, что сегодня жилищная политика вновь должна стать одним из решающих факторов демографического развития.

В экономической сфере глава государства акцентировал внимание на формировании внутреннего спроса на высокие технологии и поддержке несырьевого экспорта.

Касаясь внешней политики, В. Путин отметил, что накал военно-политической, экономической, информационной конкуренции в мире не снижается, а только усиливается. «Мы не

претендуем на звание какой-то сверхдержавы, понимаем как презрени на мировую или региональную гегемонию, не покусаясь ни на чьи интересы, никому не навязываям своё покровительство, никого не пытаемся учить жить», – сказал он. – Но мы будем стремиться быть лидерами, защищая международное право, добываясь уважения к национальному суверенитету, самостоятельности и самобытности народов. И это абсолютно объективно и объяснимо для такого государства, как Россия, с её великой историей и культурой, с многовековым опытом не так называемой толерантности, бесплоя и бесплодной, а именно совместной, органичной жизни разных народов в рамках единого государственного суверенитета».

Завершая выступление, В. Путин заявил: «Чувство ответственности за страну – это лейтмотив, это нере и стержень Конституции России, это призыв к каждому из нас. Я абсолютно убеждён в том, что, опираясь на лучшие традиции нашего народа, используя самые современные идеи и эффективные способы развития, мы решим все стоящие перед нами задачи».

По материалам официального сайта Президента РФ www.kremlin.ru

ФОРУМ

Нравственный выбор современной России

Северо-Кавказский федеральный округ готовится к проведению второго Ставропольского форума Всемирного русского народного собора. На нём выступит журналист, политолог, автор и ведущий телепрограммы «Что делать? Философские беседы» на телеканале «Культура», декан Высшей школы (Факультета) телевидения МГУ им. М. В. Ломоносова Виталий Третьяков.

– Виталий Третьяков, какие вопросы стоит озвучить на дискуссионных площадках форума? – Всемирный русский народный собор, хотя и не отражает, на мой взгляд, все связи российского общества, тем не менее является, пожалуй, единственной общенациональной площадкой, на которой регулярно весьма остро ставятся «проклятые вопросы». Кажущиеся банальными, они, тем не менее, в какие-то моменты обостряются. Над их решением на протяжении столетий бьются государственная, философская, общественная мысль, не находя оптимального ответа. Многие зависят от исторической эпохи: что-то становится менее актуальным, что-то – более.

(Окончание на 2-й с.)

СТОЛИЦА

Новогодняя ночь будет яркой

На заседании организационного комитета по подготовке и празднованию Нового года под председательством мэра Нальчика Залимгери Хагасова обсудили проблемы обеспечения безопасности и охраны общественного порядка в местах массового скопления людей.

– В последнее время мы привлекали частные охранные предприятия. Это хорошая практика, которой следует придерживаться и в этом году. Культурные мероприятия должны быть яркими, а праздник – насыщенным, и не только в центре, но и во всём городском округе, – сказал мэр.

По 15 декабря на всех площадях Нальчика установят новогодние ёлки. Через культурно-массовых мероприятий начнётся 20 декабря балом-маскарадом в Фонде культуры КБР. Там же 26 декабря состоится «Рождество в кругу семьи» – концерт, посвящённый рождеству. Предновогодние благотворительные спектакли дадут Театр эстрады и Театр юного зрителя. Молодые активисты города проведут акции «Поздравь ветерана» и «Новый год для всех». Для детей со второго по пятые января пройдут красочные представления на катке под открытым небом. 28 и 29 декабря на площади Абхазии развернётся традиционная сельхозхозяйственная ярмарка. 31 декабря в 18 часов закончится главный новогодний концерт. А ровно в полночь нальчане смогут полюбоваться десятиминутным праздничным салютом, подготовленным пресс-службой администрации г.о. Нальчик.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты оценили работу журналистов

Парламент КБР в период подготовки к юбилейным датам учредил конкурс лучших работ по освещению деятельности законодательного органа республики в средствах массовой информации. Вчера состоялась церемония награждения журналистов.



Заместитель Председателя Парламента Татьяна Саенко отметила, что этот день знаменателен не только 20-летию Конституции РФ, но и первыми выборами в состав нынешнего Парламента Кабардино-Балкарии. Именно поэтому он выбран для проведения церемонии награждения. Татьяна Бикторовна искренне поблагодарила Министерство по СМИ, общественный и религиозный организации республики, редакторов, корреспондентов республиканских газет и телерадиокомпаний за полное качественное и интересное освещение деятельности Парламента.

Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жанисов вручил дипломы победителям конкурса. В номинации «Правовое просвещение» за лучшую подачу информации об исполнении республиканских законов, а также информации, направленной на правовое просвещение и формирование правовой культуры населения, победителей оказалось двое – корреспондент «Кабардино-Балкарской правды» Ольга Картышева (на снимке) и редактор отдела газеты «Горанка» Ольга Калашникова.

(Окончание на 2-й с.)

ПОЛИТОТДЕЛ

Основной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, вручили сегодня пятнадцати нальчским школьникам.

Торжественная церемония, приуроченная к Дню Конституции РФ, организована Кабардино-Балкарским региональным отделением партии «Единая Россия» при участии партийной фракции в Парламенте КБР и республиканского Управления Федеральной миграционной службы.

«Теперь вы совсем взрослые люди, – сказал ребятам председатель Нальчического городского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев. – Вы можете работать, открывать счёт в банке. Много возможностей даёт обладание этим документом. Но запомните навсегда: выше всех законов – совесть, именно её наличие даёт право считаться человеком с большой буквы».

(Окончание на 2-й с.)

Что выше всех законов



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
На субботу, 14 декабря
Днём: – 6... – 1.
Ночью: – 8... – 5.
Облачно, с прояснениями



ГАРАНТИИ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ
По итогам совещания в Мирном округе РФ принято решение о предоставлении до конца года государственных гарантий РФ по кредитам для реализации в Кабардино-Балкарии инвестиционного проекта «Юг-Агро».

Стоимость проекта составляет 5,6 млрд. рублей, в том числе собственные средства – 1,9 млрд. рублей. Предельная сумма государственной гарантии – 2,5 млрд. рублей.

Целью проекта является организация в Зольском районе современного высокорентабельного предприятия по производству бройлера и мяса индейки суммарной мощностью 30650 тонн в год в живом весе, информирует Минэкономразвития КБР.

Планируется создание 908 новых рабочих мест со среднемесячной заработной платой 23 тыс. руб. Выплаты в бюджеты всех уровней за

пять лет реализации проекта составят 664,3 млн. руб.

...И РЕСПУБЛИКАНСКОМ
На заседании Гарантийного фонда КБР одобрено пять инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, туристических услуг и торговли. Общая сумма поручительства составила более 7,6 млн. рублей, что позволило привлечь 16,8 млн. рублей кредитов на пополнение оборотных средств, приобретение внеоборотных активов и расширение производства.

С начала года субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 51 поручительство на сумму 273,2 млн. рублей, что позволило привлечь 441,2 млрд. рублей кредитных средств.

КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРТЫЙ
В 2014 году главными задачами деятельности Министерства финансов КБР являются улучшение бюджетных отношений, финансовая помощь местным бюджетам и обеспечение их сбалансированности. Поэтому при формировании бюджета предпринят ряд мер.

Кабардино-Балкарская Республика в отличие от многих субъектов России не станет перераспределять десять процентов поступлений от налога на доходы физических лиц (285 млн. рублей) в местные бюджеты в республике.

Для сохранения сбалансированности местных бюджетов принято решение оставить сложившуюся пропорцию распределения НДФЛ в пользу бюджетов муниципальных районов и округов республики. Это позволит увеличить заработную плату работников бюджетной сферы на муниципальных уровнях. В целом в местные бюджеты городских округов будет направлено 30 процентов поступлений от НДФЛ, а в муниципальные районы и поселеный – 67 процентов.

Кроме того, в 2014 году в муниципальных районах и городских округах республики дополнительно поступит 175 млн. рублей от уплаты акцизов от горюче-смазочных материалов. Эти средства должны стать одним из источников формирования муниципальных дорожных фондов.

Со следующего года в местные бюджеты городских округов в полном объёме перейдут поступления от продажи земельных участков и доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

По словам министра финансов КБР Мурата Керемова, на финансовую поддержку муниципалитетов в той или иной форме уйдет каждый четвёртый рубль республиканского бюджета.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газеты и журналы на I полугодие 2014 года

Стоимости подписки: на «КБП» – 391 руб. 68 коп. на «ОКБ» – 193 руб. 32 коп.

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
Курсы обмена валют на 13 декабря 2013 г.
Получка ПРОДАЖА
Доллар США 32.50 33.10
Евро 44.70 45.35
ОАО «Россельхозбанк», Генеральный лицензиат Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты оценили работу журналистов

(Окончание. Начало на 1-й с.) В номинации «Парламентаризм Кабардино-Балкарии» награждена дипломом победителя ведущая информационная программа ВТК «Кабардино-Балкария» Фатима Магомедова за лучшую подачу материала об истории, традициях, достижениях республиканского парламентаризма, депутатах, решенных и инициированных законодательной видеопрограмме «На пике больших перемен».

В номинации «Важно знать» победителя работа продюсера службы информационных программ филиала ВТКР «Кабардино-Балкария» Людмила Сурженко, направленная на обеспечение высокого качества информирования населения республики о деятельности высшего законодательного органа КБР в видеопрограмме «Ода женщине».

Диплом и специальная премия за творчество и вклад в формирование положительного имиджа депутатов Парламента КБР вручена ведущей программы редакции вещания на русском языке «Согласие» ВТК «Кабардино-Балкария» Тамаре Сарпаловой за создание видеопрограммы «Будущее в настоящем».

Руслан Жанимов, отметил, что ему сильно повезло сфотографироваться с такими красивыми женщинами, подчеркнул, что активная часть журналистики Кабардино-Балкарии – девушки и женщины. Татьяна Савенко вручила дипломы лауреатов конкурса и ценные подарки заведующей отделом газеты «Адыгэ псалъэ» Замире Нашиной, полному редактору республиканской газеты «Советская молодёжь» Мурату Кушханову, спецкорреспонденту газеты «Заман» Фатиме Такаевой, корреспонденту газеты «Адыгэ псалъэ» Залине Шомхоэву.

Ольга ЕРМИШКИНА

ФОРУМЫ

Нравственный выбор современной России

(Окончание. Начало на 1-й с.) – А что актуально для современной России?

На мой взгляд, продолжается смутное время конца двадцатого – начала двадцать первого века, в том числе смутно интеллектуальное время и, бесспорно, смутно нравственное время в России.

Что вы подразумеваете под «смутно нравственным» временем?

Несколько нравственностей, несколько моралей, противоречащих друг другу. Люди вынуждены принимать решения, кто-то плывёт по течению, кто-то вынужден действовать сознательно. Просто обстоятельства заставляют человека делать выбор. И политиков, и обычных людей обстоятельства заставляют принимать решение по той или иной парадигме, то по другой. Ничего хорошего из этого не получается – это лицемерие, ханжество, цинизм, но такстроена сейчас наша жизнь. Поэтому, несмотря на то, что на мероприятиях Всемирного русского народного собора всегда присутствовали представители и тех, кто присоединился к гражданам русской православной цивилизации и представителям других конфессий, это не весь интеллектуальный класс нашего общества.

Имел ли общероссийские проблемы особую северокавказскую специфику?

На Северном Кавказе по понятным причинам – геополитическим, геополитическим, этнографическим, историческим все наши проблемы проявляются острее, ярче, выключе, криминальнее, чем на остальной территории России. Хотя особенно спокойные регионы в том числе Чечня, Ингушетия, Дагестан, у нас нет. Обсуждать эти вещи нужно очень

От имени аппарата Парламента журналистам поздравил его руководитель Владимир Битков.

Вы прекрасно знаете суть и значение, которое имела в своё время Конституция для Российской Федерации, поскольку сами являетесь её пропагандистами, – подчеркнул Руслан Жанимов. – Только что прошли юбилейные мероприятия, посвященные 75-летию законодательного органа Кабардино-Балкарии и 20-летию Парламента КБР. С вашей помощью нам удалось достичь тех задач, которые ставились перед планированием этих торжеств по информированию населения республики. Это ещё раз доказывает, что у Парламента республики сложились очень добрые, партнёрские деловые отношения и прекрасное сотрудничество со всеми средствами массовой информации.

С каждым годом все активнее становится стремление к максимально прозрачной в своих делах в повседневной жизни, а не только в праздничные даты. Здесь чрезвычайно важна ваша роль для повышения доступности органов власти. Это же тоже можем записать в зачёт совместной плодотворной работы.

Председатель комитета по делам молодежи, общественным объединениям и СМИ Татьяна Хашхожева, выразив признательность журналистам, самое тёплое искреннее спасибо сказала авторам филиала «Согласие»-парламентаризм «Ода женщине».

За оценку значимости работы журналистов депутатов поблагодарили редактор республиканских газет «Заман» Жамал Аттаев, «Адыгэ псалъэ» Мухамед Хадзид, «Советская молодёжь» Мухамед Карданов, «Горняк» Зарина Какува.

Ольга ЕРМИШКИНА

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Как помочь иностранным студентам легче и быстрее адаптироваться к изменившимся условиям жизни, обсудили за «круглым столом» в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова.

О ПРОБЛЕМАХ — ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Во встрече, организованной Министерством по СМИ, общественным и религиозным организациями КБР, приняли участие студенты из числа черкесских соотечественников, представители министерств и ведомств, вуза и общественных организаций.

Как отметил проректор по учебной работе КБГУ Атур Казаров, особым элементом существования университета должна стать интернационализация вуза. Одно из важных направлений этого процесса – увеличение количества студентов из-за рубежа. Сегодня в КБГУ обучаются более 500 студентов-иностранцев из 30 стран – около шести процентов всех студентов. Этот тренд мы будем укреплять, – подчеркнул А. Казаров. Он также обратил внимание на то, что иностранные студенты имеют ряд преимуществ, например, получают базовую стипендию, которая не зависит от успеваемости.

Начальник отдела по работе с соотечественниками и репатриантами МинСМИ КБР Фатима Жиркова рассказала, что встреча проводится в рамках реализации Комплексного плана по сохранению и развитию связей с соотечественниками на 2012-2015 годы. Благодаря этому проекту 80 зарубежных студентов из числа черкесских соотечественников, обучающихся в республике, совершили ознакомительные поездки по районам республики. Планируется проведение конкурсов на знание истории и культуры народов Кабардино-Балкарии.

Заведующая кафедрой педагогики и психологии дополнительного профессионального образования КБГУ Ольга Михайленко рассказала, что анкетирование студентов-иностранцев выявило проблему, которая волнует не только иностранных студентов, но и российских граждан, владеющих русским языком. Были выделены три

группы адаптационных проблем: социально-культурная, социально-психологическая и педагогическая. Чтобы помочь молодым людям привыкнуть к новым реалиям жизни, в вузе проводятся психологические тренинги, составлены методические рекомендации и памятки, разработаны электронные учебники по дисциплинам психолого-педагогического цикла.

Заместитель председателя Государственного комитета КБР по занятости населения Фатима Куготова сообщила, что если приду в Центр занятости населения с документом, удостоверяющим личность и право пребывания на территории России. Информацию о вакансиях можно также найти на сайте www.zankbr.ru в разделе «Соискатель».

Иностранные студенты наиболее часто вопросы адресовали начальнику отдела виз и регистрации иностранных граждан Управления федеральной миграционной службы РФ по КБР Анзору Арамысову. Их интересовало, что делать, если истек срок действия визы, в каких случаях отказывают в её продлении, как правильно и быстро оформить миграционные документы, как получить гражданство РФ. Анзор Арамысов напомнил, что законы Российской Федерации для всех равны, но УФМС РФ по КБР идёт навстречу репатриантам и помогает упростить процедуру получения российского гражданства.

Студенты поблагодарили организаторов «круглого стола» за предоставленную возможность обсудить насущные проблемы и выразили надежду, что такие встречи станут традиционными.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ПОЛИТОТДЕЛ

ЧТО ВЫШЕ ВСЕХ ЗАКОНОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия» Татьяна Каниункова обратила внимание молодых людей на то, что получение паспорта – очень важное и памятное событие в жизни каждого человека.

Председатель комитета по законода-

тельству и государственному строительству Парламента КБР Арсен Маркумов поздравил новых полноправных граждан и пожелал им успеха в учёбе.

Сегодня востребованы не дипломы и учёные степени, а глубокие знания и умения, которые невозможно устроятся в этой

От имени виновников торжества выступил ученица Балкарской школы №12 Нина Деманова. Заметит, что церемония – не пустая формальность, она общела, что все новоявленные обладатели паспортов постараются стать достойными гражданами своей страны.

Анна ГАБЬЕВА

СОЦИУМ

Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР призывает самозанятое население вовремя уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование до 31 декабря. На учёте состоят 25983 плательщика страховых взносов, 1 ноября от этой категории плательщиков поступило всего 283,7 млн. рублей.

Пенсионный фонд возмущается правом на судебное взыскание

К самозанятому населению по закону относятся индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты и частные нотариусы. Они платят страховые взносы в фиксированном размере (произведение двукратного минимального размера оплаты труда, установленного на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в ПФ, увеличенного в двенадцать раз). Страховые взносы, не уплаченные до 31 декабря, признаются недоимкой и подлежат взысканию. На сумму задолженности начисלות пени и уплата производится по кодам бюджетной классификации для задолженности по фиксированным платежам.

Формы платёжных документов, реквизиты для уплаты взносов можно получить в управлении ПФ по месту учёта или скачать на сайте ПФ РФ в разделе «Самозанятому населению» (www.pfrf.ru). Также на сайте можно скачать коды бюджетной классификации, платёжный документ для индивидуального предпринимателя, у которого нет сайта и который платит налоги через Сбербанк России в соответствии с соглашением ПФ и Сбербанка.

Пенсионный фонд и служба судебных приставов имеют право обращаться в суд с целью взыскания задолженности по

страховым взносам во внебюджетные фонды. Как сообщили в ведомственной пресс-службе, этим правом фонд будет активно пользоваться в 2014 году. Тем не менее в канун самых любимых праздников ПФ России выражает надежду, что все представители самозанятого населения вовремя и в полном объёме уплатят страховые взносы до конца декабря и выйдут в новый год без долгов. Во всех территориальных органах ПФ работают консультационные службы, которые грамотно ответят на все вопросы страхователей, помогут с заполнением отчётов и выдадут платёжные документы.

Аида ШИРГТОВА

Консультация специалистов с доставкой в село

Выездной информационно-консультационный пункт Министерства труда и социального развития КБР побывал в с. Убоевое.

Большинство обратившихся специалисты подготовили документы на получение субсидий, предоставляемых малоимущим для оплаты жилищно-коммунальных услуг.

Пожилые люди интересуются условиями предоставления льготы репрессированным, инвалидам, ветеранам труда и другим льготным категориям граждан. Светлана Чеснокова спросила, как можно получить удостоверение ветерана труда нового образца. Светлана Гаидар и Нине Фокиной помогли оформ-

ить документы на получение детских пособий. Выездной пункт готовится к приёму жителей сёл Камлюково и Этоко, сообщивших в пресс-службе Министерства труда и социального развития КБР.

Илиана КОГОТИХЕВА

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СОБИРАЕТ В КАДРОВЫХ ДОКУМЕНТАХ

ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОРЯДОК

По поручению заместителя Председателя Правительства РФ О. Голодец и приказа Роструда проведена внеплановая выездная проверка в «Стальпром М».

Выявлено отсутствие таблицы учёта рабочего времени и времени отдыха, книги учёта движения трудовых книжек и вкладышей к ним, прикладных расходных книг по учёту бланков трудовых книжек и вкладышей в них. На работников не ведётся личные карточки. При выплате заработной платы работником не извещают в письменной форме о составных частях заработной платы, причитающейся им за соответствующий период, размерах и основаниях произведённых удержаний, а также об общей

денежной сумме, подлежащей выплате. Ответственным лицам не утверждён перечень должностей, профессий, видов работ, выполняемых в условиях действия вредных (или опасных) производственных факторов. Приказом не назначена комиссия по контролю и надзору за состоянием зданий, сооружений и их эксплуатации. Отсутствует приказ о создании аттестационной комиссии, а также график проведения работ по аттестации. Кроме того, работники организации и руководитель не обеспечива-

ются средствами индивидуальной защиты. Инструктажи по охране труда проводятся лицами, не прошедшими в установленном порядке проверку знаний и требований охраны труда без утверждённых программ. Не ведётся журналы учёта и выдачи инструкций по охране труда. Работодателем выдано предписание об устранении выявленных нарушений, юридическое лицо «Стальпром М» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в сумме 45 тыс. руб.

УСПЕХ

Осенью региональным общественным благотворительным Фондом развития и поощрения драматургии и редакции журнала «Современная драматургия» был объявлен Всероссийский открытый конкурс «Факел памяти» на лучший пьесу, посвящённую 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Негаснущие ЗВЁЗДЫ

За первую пьесу Исы Боташева «И твою звезду не погаснет», посвящённую герою Сталинградской битвы, партизану, уроженцу Кабденево Омару Батырбею, наша коллега – заслуженный работник культуры КБР, член Союза писателей России и Союза журналистов РФ, член президиума правления Союза журналистов КБР Светлана Моттаева награждена дипломом и поощительной премией.

На конкурс были допущены пьесы о Великой Отечественной войне, которые раньше экранизированы и не ставились на сцене. Журнал «Современная драматургия» как один из учредителей в период проведения конкурса публикует на своих страницах лучшие пьесы его участников. По итогам конкурса в 2015 году будет издан сборник пьес лауреатов под названием «Факел памяти».

В состав жюри конкурса вошли ведущие драматурги, режиссёры, критики, представители писателей России и Союза журналистов РФ, член президиума жюри заслуженный деятель искусств РФ, лауреат Государственной премии СССР, академик Всероссийской академии словесности, редактор журнала «Современная драматургия» Николай Мишиничев.

Марина ВИДЕНКО

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

«АЛКОГОЛЬНЫЕ» ДЕКЛАРАЦИИ

Предприниматели, реализующие спиртные напитки на территории Кабардино-Балкарии, обязаны декларировать розничную продажу алкогольной продукции. Главная цель декларирования – сделать рынок торговли алкогольной продукцией более прозрачным и безопасным для потребителей. К сожалению, пока далеко не весь алкоголь, который продается в наших магазинах, можно считать безопасным.

Правила представления «алкогольной» отчётности были утверждены постановлением Правительства РФ в сентябре 2012 года. О них рассказывает начальник отдела лицензирования и контроля Минпромторга КБР Алексей Злыанков.

Что должен представлять декларацию?

К организациям, которые занимались закупкой, производством, хранением и оптовыми продажами спирта, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции, добавились розничные торговцы алкоголем, в том числе индивидуальные предприниматели, продающие в розницу пиво и пивные напитки. Также в список декларантов попали организации, которые используют производственные мощности для изготовления этилового спирта и напитков, содержащего этиловый спирт. Наконеч представлять «алкогольные» декларации обязаны производители и оптовые продавцы пива.

Каковы сроки представления отчётности?

Декларации нужно представлять ежеквартально не позднее десятого числа месяца, следующего за отчётным периодом (10 апреля, 10 июля, 10 октября). За IV квартал – не позднее двадцатого числа месяца, следующего за отчётным периодом (20 января).

Розничные торговцы, в том числе предприниматели, продающие пиво и пивные напитки, должны представлять декларации в Министерство промышленности и торговли КБР, которое курирует оборот алкоголя и пива, а также в Росалкогольрегулирование (в этот орган – только в электронном виде).

Что делать, если в декларации «проскочила» ошибка?

Если допущены ошибки или неточности, предприниматель вправе подать корректирующую декларацию с уточнениями или дополнениями. Типичные ошибки, допускаемые при подаче деклараций, выложены на сайте Министерства промышленности и торговли КБР (minpromtorg-kbr.ru).

Необходимо сделать предпринимателю для подачи «алкогольной» отчётности в электронном виде?

Нужно приобрести сертификат электронной подписи и средства криптозащиты (нельзя использовать сертификаты, который был куплен ранее для сдачи отчётности в налоговую инспекцию и в ФНС России). Также необходимо иметь программу подготовки отчётов – Декларант АЛКО и с её помощью заполнить декларацию. Подписать документ при помощи электронной цифровой подписи, зашифровать и загрузить на сайт Росалкогольрегулирования.

Какие штрафы можно понести за непредставление деклараций?

Согласно статье 15.13 Кодекса об административных правонарушениях РФ административный штраф на должностных лиц составляет от трёх до четырёх тысяч рублей, на юридических лиц – от тридцати до сорока тысяч рублей.

Наша «Молодая гвардия» в пятёрке лучших

В Москве прошёл трёхдневный образовательный форум руководителей «Молодой гвардии» «Единой России», посвящённый восьмому дню рождения Всероссийской общественной организации.

В слёте приняли участие руководители Кабардино-Балкарского отделения «МГЕР» Беслан Назранов, местных отделений Баскского района и г. Баксана Юлиан Коческов и Алёна Зенцова.

Программа форума включала лекции, семинары, тренинги по эффективной командной работе, финансовой и правовой безопасности, фандрайзингу. Занятия так и иначе были направлены на повышение уровня профессиональных, политических и управленческих навыков у руководителей организаций на федеральном и региональном уровнях. На мастер-классах от Максима Шевченко, Тимур Прокопенко, Павла Грачёва и других молодые люди получили много полезной информации.

Кроме того, «молодогвардейцы» смогли проявить свои спортивные и творческие навыки – была организована эстафета, где судьи оценивали не только скорость, но и творческий подход «спортсменов».

которые реализуются в регионах России. Отмечено, что на сегодняшний день «Молодая гвардия» является самой узнаваемой и массовой молодёжной организацией.

Последний день форума начался с презентации руководителей региональных штабов по «дорожным картам», которые помогут расставить ориентиры развития «МГЕР». В итоге участники слёта сформировали программу работы организации на период до 2016 года.

С днём рождения организацию поздравил вице-спикер Государственной Думы, член фракции «Единой России» Сергей Железняк. Он вручил десяти руководителям региональных штабов грамоты Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» «Единой России» за отличные успехи в этом году. Кабардино-Балкарское отделение вошло в пятерку лучших и было отмечено дважды – за высокую динамику в развитии и достижения значительных результатов в работе, а также за лучшие показатели эффективности работы по итогам последних двух лет.

Марина МУРАТОВА

СПОРТ

Греко-римская борьба

В Адыее прошёл открытый республиканский турнир по греко-римской борьбе...



Тимур Табухов в финале проиграл представителю...

Бокс

Без награды ни разу не остался



Расул Джалпуев - один из самых перспективных юных боксёров Эльбурского района...

В первом же - на турнире в Питтсбурге - победил. В дальнейшем выигрывал первенство республики...

Детская площадка

Золотые и серебряные знаки готовности

В рамках празднования Дня Героев Отечества в нальчикском лицее №2 состоялось награждение победителей и призёров городской спартакиады допризывной молодёжи...

Торжественная церемония началась с минуты молчания в память о погибших защитниках Родины...

ПОЛИЦИЯ

ГЛАВНЫЕ АРГУМЕНТЫ - лаконичность и вежливость

Государственная инспекция безопасности дорожного движения призвана контролировать соблюдение водителями и пешеходами правил дорожного движения...

Превышение инспектором служебных полномочий и действий по противодействию в отношении водителя или иного участника дорожного движения являются поводом для звонка. Обращаясь в ГИБДД, будьте предельно лаконичны и вежливы.

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить на единый номер 8(8662) 49-55-49 или оставить заявку на электронном адресе 07 sbdps@gmail.com

ЗАКОН

Вы задумывались о том, откуда в цениках берутся копейки? Наверняка, не раз сталкивались с мучительным поиском мелких монет, расплачиваясь на кассе...

Копейка от штрафа бережёт

Владельцу небольшой аптеки Г. жаловались на конструктивную и действенную поддержку в также активной гражданской позиции в вопросах противодействия коррупции. Звонки принимаются по телефону: 8(8662) 96-23-22.



Ирина ШКЕЖЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Винтернате как дома

Школа-интернат №7 г. Тырнауза отметила пятнадцатилетие. Все её учащиеся из многодетных и малообеспеченных семей, поэтому здесь стараются проявить к ним больше внимания и заботы...



Урок русского языка в 6м классе ведёт Асият Ахметова

От обычного общеобразовательного учреждения школа-интернат отличается, пожалуй, только тем, что детям стараются создать те условия, которых многие из них лишены в семье...

У нас работают кружки «Улыбка», «Журналистика», «Экология», «Волшебное дерево», созданы танцевально-вокальный ансамбль и школьный хор...

Квалификацию. Самых добрых слов заслуживают Нуржан Джалпуева, Асият Махмудова, Алимжан Хаджибаев, Асият Ахметова, Любовь Цирхова...

В последнее время улучшается оснащение, развиваются новые образовательные технологии. Оборудован компьютерный класс, есть компьютеры в каждом классе начального звена...



Заведующая школьной библиотекой Елизавета Гижкиева знакомит первоклассников с новой детской литературой

«Близкие духом», заняли второе место в региональном конкурсе фотографии. Успешно выступили и во всероссийском конкурсе «Британский бульдог»...

ПРОИСШЕСТВИЯ

С начала настоящей зимы сводки происшествий выглядят удручающе. Сложные дорожные условия не для всех стали сигналом проявлять ещё больше осторожности...

Девятого декабря в 10 часов 20 минут 32-летний водитель ВАЗ-3110 на 13-м километре автодороги Аргудан - Александровская выехал на встречную полосу...

На дорогах - зима

В это же время в районе Искожа 72-летний водитель ВАЗ-2106 сбил ребёнка, проходящего дорогу вне установленного перехода...

В полдень десятого декабря пострадал 49-летний водитель ВАЗ-21140. На 20-м километре автодороги Малка - Ингушги при маневре обгона он столкнулся с встречной машиной ГАЗ-56.

Зам. главного редактора Наталия КОНАРЕВА. Редакционная коллегия А. Булатов (гл. редактор), Р. Гуртуев (зам. гл. редактор), Л. Умарова (отв. секретарь), Е. Бербекова, И. Богачева, А. Табуава, А. Дышкова, З. Мальбаева

ООО «УО «ОБЩИЙ ДОМ» СООБЩАЕТ: в связи с повышением тарифов на все коммунальные услуги увеличилась себестоимость содержания и технического обслуживания жилых помещений домов. На основании вышеизложенного с 1.02.2014 года Управляющая организация производит индексацию цен и услуг по содержанию и текущему ремонту за 1 кв.м общей площади жилых и не жилых помещений на 6 процентов...

Школа английского языка. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 19 до 21 года, владеющих кабардинским языком. Все научат говорить, читать и писать на английском языке. Проводят индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ СЕГОДНЯ! Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

Утеранный диплом ВСФ 0907500 на имя Шериева Аслана Талиевича, выданный КБГУ им. Х.М. Бербекова, считать недействительным.

Адрес редакции и издательства: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru